

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

18
МАРТА

1995 год

№ 31—32

(193—194)

Цена свободная

19 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения



Без преувеличения можно сказать, что аварийная служба Североморскжилкомхоза — одно из самых боевых подразделений североморского коммунального хозяйства.

На снимке: сменный бригадир Виктор Макаров и слесарь сантехнического монтажа Виктор Завершин.

Фото Л. Федосеева.

Дорогие друзья!

19 марта работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения отмечают свой профессиональный праздник.

От жилищно-коммунальных служб города, бытового обслуживания населения в значительной степени зависит комфортность Североморска, наших поселков и гарнизонов.

Несмотря на экономические трудности, дефицит материальных ресурсов, кризис платежей, работники служб городского сервиса уверенно выполняют свои обязанности, надежно обеспечивают население соответствующими услугами.

Особо хочется отметить инженерно-технических работников и рабочих МП «Североморскжилкомхоз», Североморского предприятия тепловых сетей, ГПП «Подоканализационного хозяйства», которые в сложных условиях финансового дефицита поддерживают нормальное функционирование систем жизнеобеспечения города.

Добрых слов заслуживает нелегкий труд работников муниципального предприятия «Селена», жилищных органов морской инженерной службы флота.

От имени администрации Североморска сердечно поздравляю работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения с профессиональным праздником, желаю всем сотрудникам этих служб крепкого здоровья, благополучия в семье, доброго настроения.

Пусть будет больше в вашей жизни удач и радости!

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Спутник встретил своих героев

В прошедшую субботу в гарнизоне морских пехотинцев поселка Спутник состоялись торжества, посвященные чествованию матросов, сержантов, прaporщиков и офицеров десантно-штурмового батальона морской пехоты Северного флота, которые выполняли воинский долг по восстановлению конституционного порядка и разоружению бандформирований в Чеченской Республике. Поздравить личный состав с возвращением в часть и успешным выполнением стоявших перед ним задач прибыли первый заместитель министра обороны Российской Федерации А. Кокошин, командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев, глава администрации Мурманской области Е. Комаров, председатель областной Думы П. Сажинов, а также представители командования некоторых флотских частей, управлений и служб флота, родители морских пехотинцев, члены их семей.

В назначеннее время десантно-штурмовой батальон морской пехоты, возвратившийся после боев в Чечне в родной гарнизон, застыл в парадном строю. Командир бригады полковник Б. Соколов доказывал первому заместителю министра обороны о выполнении подразделением специальной задачи. В ответ на поздравление А. Кокошина с возвращением, успешными действиями в боевой обстановке над плащем гремит троекратное «Ура!».

Сегодня необычный день в истории бригады морской пехоты, — сказал выступая перед личным составом, командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев. — Мы чествуем всех, кто возвратился из Чечни, выполнив воинский долг перед Отечеством, защищая государственные интересы Российской Федерации. Итоги боевых действий, в которых участвовал батальон, свидетельствуют о высоком профессионализме моряков и их командиров, мужество и отвага морских пехотинцев Северного флота.

Североморцы были на самых ответственных направлениях по разоружению незаконных вооруженных формирований, оистке от них Грозного. Во всех местах, где велись наиболее тяжелые бои — здание Совета Министров, дворец, пешеходная Минутка, — не обошлось без участия морских пехотинцев Северного флота. Это они вместе с воздушными десантниками водружали Государственный флаг России над взятым дворцом Дудаева.

К сожалению, были и потери, не все вернулись домой из боев в Чечне. Немало североморцев сложили головы ради сохранения целостности России. Вечная им память. О них герониме в части будут помнить всегда.

Родина высоко оценила действия морской пехоты Северного флота. Достаточно сказать, что заместитель командира десантно-штурмового батальона майор А. Гущин удостоен звания Героя Российской Федерации. Еще семь североморцев представлены к этому высокому званию. Триста три человека награждены орденами и медалями, более шестисот представлены к другим наградам России. Как заместил командующий флотом, ни один человек, принимавший участие в боях в Чечне, не остается забытым. Ратные дела каждого из морских пехотинцев будут оценены по достоинству.

Начинается торжественная церемония. Первый заместитель министра обороны А. Кокошин и командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев вручают североморцам государственные награды. Тридцать один воин получил из их рук ордена и медали. Кроме того, большая группа матросов, сержантов, прaporщиков и офицеров были награждены цинильными поздравлениями.

Вы тяжелой, черновой работой заслужили эти высокие награды, — с такими словами обратился к морским пехотинцам первый заместитель министра обороны А. Кокошин. — А са-

мое главное, заслужили признание, уважение и благодарность Отечества. Сейчас, когда наша страна переживает неслыханное время, ценно то, что вы для нее сделали вместе со своими боевыми товарищами из других округов и с флотом, имеет огромное значение для наших Вооруженных Сил. Вы показали, что армия и флот живы, что в российском народе есть мужественные люди, герои, кто может в трудный момент защитить суверенитет и государственность России, продемонстрировали настояще воинское мастерство.

Подходит к завершению официальная часть праздника. Над воинским городком разносятся звуки марша. Четко печатая шаг, морские пехотинцы проходят торжественным маршем под развернутыми Боевыми Знаменами. Еще недавно назад они вели бои с дудаевскими боевиками. А сейчас для них снова началась мирная жизнь.

Первый заместитель министра обороны встретился с родителями моряков-североморцев, поблагодарил их за воспитание сыновей. В короткой беседе с журналистами он сказал, что сейчас делается все для того, чтобы участники боевых действий были социально защищены, раненые прошли курс реабилитации, а их статус был приведен в статусу воинов-«афганцев».

Торжества закончились приемом морских пехотинцев, который помогла организовать администрация Мурманской области, в праздничном обедом.

Капитан 2 ранга А. БОНДАРЬ.
«На страже Заполярия».

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Скептики посыпаны

Госпожа Удача снова посыпалась над скептиками, которые утверждают, что играть с государством в азартные игры — бессмыслица. Для жителя нашего города выиграли в «Спортлото». Один сорвал куш в 3,5 миллиона, другой — в 11,5.

«Мастерок» в Норвегии

Детский хореографический ансамбль «Мастерок», возглавляемый В. Дюжиковой, на сегодня является едва ли не самым популярным российским самодеятельным коллективом в странах Баренц-региона. Сегодня он гастролирует в Норвегии.

И дверь настежь...

На днях в одном из домов на улице Ломоносова в Североморске вспыхнул пожар. Половину утвари, пол, оконные рамы. Хозяйка квартиры в это время отсутствовала. Быстро ликвидировать очаг возгорания удалось в том числе и потому, что в квартире отсутствовала дверь, ее вышибли накануне во время очередной пьянки. **Из корр.**

НА «ЛЕТНЕЕ» ВРЕМЯ

МОСКВА. (ИТАР-ТАСС). В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, на период с 26 марта по 24 сентября 1995 года в стране устанавливается «летнее» время.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 26 марта 1995 года переведутся на один час вперед.

ПРИВАТИЗАЦИЯ продолжается

За три года в Североморске 6559 квартир перешли в частную собственность горожан, что составляет примерно 28 процентов жилого фонда. Оформление передачи гражданам в собственность жилых квартир — это одно из направлений приватизации, по которому работает комитет по управлению муниципальным имуществом при администрации города.

Развитие рынка недвижимости, естественно, вызвало резкое увеличение количества заключаемых сделок, так или иначе связанных с операциями по купле-продаже недвижимости. Свободный обмен, продажа, сдача в наем требуют юридических знаний, которые помогают избежать опасности стать жертвой мошеннической сделки, не потерять жизнь. Человеку, желающему продать, купить или поменять квартиру, необходимо обратиться к юристам.

Правовое сопровождение сделок включает проверку всей цепочки правоустанавливающих документов из квартиры с целью выявления оснований для расторжения предыдущих сделок или признания их недействительными, проверку принадлежности отчуждаемой квартиры данному лицу, отсутствие с обеих сторон обстоятельства, наличие которых может грозить в будущем расторжением совершенной сделки или признанием ее недействительной, составление договора купли-продажи или мены с учетом требований закона.

На приеме в администрации часто бывают люди, которые столкнулись с неприятностями, связанными с операциями по купле-продаже недвижимости. Многие ссылаются в договоре не на реальную цену квартиры, а на стоимость ее по справке БТИ, что составляет у нас 40 процентов ее реальной цены. В результате при последующем признании договора недействительным продавец получает обратно свою квартиру, а покупатель, в лучшем случае, только указанную часть денег.

Бывают случаи, когда продавец, получив деньги за проданную квартиру, не выписывается из нее или даже не освобождает. Как предотвратить подобную ситуацию? Чтобы обезопасить себя, целесообразно в договор купли-продажи внести обязательства продавца выписаться и выселиться из проданной квартиры к определенному времени. Это послужит дополнительным основанием для рассмотрения в суде иска о выселении продавца в пользу покупателя.

Если говорить о перспективах приватизации жилья, то существует проект, принятый Московской Думой в рамках законодательной инициативы, который меняет действующий порядок приватизации жилья. Он определяет сроки окончания бесплатной приватизации и предлагает новую методику с частичной оплатой жилья.

Зам. главы администрации, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом
В. РАСПОПОВА.

Из почты администрации

Строго по расписанию

В городскую администрацию с ходатайством об упорядочении движения автобусов по маршруту № 102 обратились учителя средней школы № 8 (Североморск-3). В течение января-февраля 1995 года рейсы на этом маршруте выполнялись крайне нерегулярно.

Сейчас рейсы по маршруту № 102 осуществляются в соответствии с существующим расписанием. Усилен контроль за соблюдением графика.

«Богатырь» обезлюдел надолго?

Совсем недавно двери североморского спорткомплекса «Богатырь», в котором расположается еще и детская спортивная школа, были гостеприимно распахнуты для всех любителей спорта.

Сегодня, несмотря на то, что еще не настало время каникул и отпусков, прекрасно оборудованные залы «Богатыря» пустуют. Здесь холодно. В неотапливаемых помещениях гуляет ветер.

В связи с неуплатой долгов СПТСу с 1 марта в спорткомплексе отключено отопление и горячее водоснабжение. Об этом руководство «Богатыря» было уведомлено накануне телефонограммой.

Как считает начальник спорткомплекса В. Насальский, дети никак не виноваты в случившемся. А ведь получается, что решение закрыть на время школу, прежде всего ущемляет интересы девчонок и мальчишек, лишает их возможности заниматься спортом.

На протяжении многих лет спорткомплекс «Богатырь» в известной степени определяет тонус спортивной жизни города. Взять, к примеру, турнир по боксу памяти В. Емельянова, который проводился ежегодно. На него съезжались спортсмены со всей страны, в том числе — мирового класса. Этот турнир всегда был настоящим праздником для североморцев. В нынешнем году впервые традиция нарушена. От мемориала пришло отказаться. Из-за отсутствия средств.

Работники размещенной в «Богатыре» ДСШ с ноября прошлого года не получают заработную плату. Оставили свое рабочее место завуч школы, завхоз, свободны и две тренерские должности.

«Богатырь» — детище СВМС — находился ранее на балансе 75 КЖИ. Но, как известно, комбинат сам испытывает финансовый кризис и в настоящее время простоявает. Сложная финансовая ситуация побудила руководство СВМС обратиться с ходатайством к Главе администрации Североморска с предложением. В частности, по мнению замести-

теля председателя объединенного комитета профсоюза СВМС П. Клыкова, город заинтересован в содержании этого спортивного учреждения. Ведь ДСШ посещают не только дети строителей. Обстоятельства подводят нас к мысли о том, говорит П. Клыков, что мы должны дифференцировать детей, делить их на своих (детей работников предприятия) и чужих (городских). Мы не можем и не хотим этого делать. Поэтому и обратились в администрацию города с просьбой поддержать и принять решение по совместному использованию и содержанию спорткомплекса.

Предлагается следующая схема финансирования: заработная плата — от СВМС, коммунальные услуги за счет города.

Таким образом, мнение работника профсоюза строителей однозначно — необходимо эксплуатировать «Богатыря» на долевых началах. В противном случае руководство СВМС вынуждено будет принять решение о закрытии спортивного учреждения.

Для всех очевидно: спорткомплекс должен быть сохранен. Нельзя не согласиться с мнением начальника «Богатыря» о том, что спорт для детей должен быть бесплатным. Но раз экономическая ситуация требует от нас иного решения, и речь уже идет о том, жить ли «Богатырю» или нет, может быть, целесообразно попытаться все же повысить его доходность? Сдавать в аренду залы, сауну, наладить систему платных услуг, попытаться в максимальной степени использовать «собственные резервы».

Путь рискованный, к примеру, администрация флотского спортклуба сдала в аренду помещение под рынок, структура спасена, однако североморцы лишились в эту зиму «большого» катка. Но ведь не обязательно повторять ошибки предшественников. Можно найти оптимальный вариант коммерциализации спорткомплекса без ущерба для спортивных занятий.

Хочется надеяться на то, что «Богатырь» выстоит. В этом заинтересованы все жители флотской столицы.

Е. КАЛЬЯНОВА.

Денег либо нет, либо их нет вообще — гласит народная мудрость. Состояние городского бюджета Североморска на сегодняшний день, вероятно, скорее подпадает под первую часть этого изречения — денег нет. Да и откуда им взяться? То, что город давно и прочно сидит на областных дотациях, известно каждому. Впрочем, иного труда ожидать от гарнизона, где собственные промышленные предприятия с гулькин нос, зато жилищно-коммунальные службы, больниц, школ и т. д. — то есть убыточных, требующих государственных вложений организаций, — предостаточно. А между тем ручек поступлений из областного бюджета в сравнении с растущими требованиями все уже и уже.

Недавно наша газета напечатала реестр хозяйствующих объектов, действующих на территории Североморска. 270 предприятий различных организационно-правовых форм значатся в нем. Вроде бы есть повод порадоваться — вот реальный источник поступления доходов в городской бюджет. Увы, по словам начальника отдела финансов при североморской администрации Р. Носовой, количество коммерческих фирм — еще не гарантия внушительного пополнения городской казны. Наиболее спорным является вопрос о взимании местных налогов.

По мнению многих известных экономистов, местные налоги оказались самыми слабыми

звеном в российском налоговом законодательстве. Неясным, к примеру, оказалось определение самой налогооблагаемой базы, не обозначено законом, кто является сборщиком местных налогов, и т. д. Актуальный для нашего региона является такой вопрос,

СЛУЖБА, НУЖНАЯ ВСЕМ

В канун профессионального праздника работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения наш корреспондент встретился с начальником МПП «Управление жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи» администрации г. Североморска В. М. КОЗИНСКИМ.

Предлагаем вниманию читателей его интервью.

— Управление, которое вы возглавляете, создано немногим более года назад. Праздник практически совпадает с первой годовщиной существования подразделения. С какими результатами вы принципиально пришли к этому рубежу?

— Сегодня коммунальное хозяйство города — довольно большой комплекс предприятий, на которых в общей сложности занято примерно полторы тысячи человек. Это, пожалуй, самая мощная структура в городе. Наше управление создавалось как орган, координирующий ее работу. Что-то получается, что-то пока не очень. Хотелось бы, чтобы коммунальные службы оказывали населению более качественные услуги. К сожалению, реализации этого намерения в значительной степени мешает недостаточное финансирование.

Добавлю к тому же, что мы не расширился круг людей, которые не в состоянии в полном объеме рассчитываться за жилище, тепло, воду... А это — опять же удар по «городскому карману». Растут цены на топливо, газ, электроэнергию, и этот процесс также усложняет ситуацию.

Тем не менее, как бы ни было трудно, город отапливается, квартиры снабжаются холодной и горячей водой, функционирует канализация, вывозится мусор, очищаются улицы. За всем этим стоит огромный труд специалистов коммунального хозяйства. Правда же, они заслуживают благодарности за свой труд.

— Что вы можете сказать о состоянии ведомственного жилищного фонда и положения той части населения, которая в нем размещена?

— Флотским эксплуатационникам приходится особенно трудно. Ведь отделения морской инженерной службы не получают никаких дотаций. Отсюда и невысокое качество услуг. Сегодня встает вопрос

от их прибылей — минимальный.

Однако можно попытаться и предпринимателей. Если сегодня заставить их выплатить все причитающееся по закону, завтра в Североморске не будет ни одной коммерческой фирмы — все разорятся. А по-

следует ли оставить себе часть федеральных сборов. На долю местных налогов приходится лишь 2 миллиарда собранной суммы. Потому даже с учетом 30 миллиардов дотации из областного бюджета финансирование многих важных участков городской инфраструктуры проводилось не в полной мере. Так, например, не хватило 2,5 млрд. рублей, чтобы заплатить за тепло, план капитального строительства выполнен всего на 30 процентов.

Сегодня, когда местные власти сами формируют бюджет, им вроде бы и карты в руки, хотя полноценный бюджет в нашем городе, само существование которого обусловлено отнюдь не экономическими причинами, — вещь достаточная проблематичная. Слишком многое зависит от политики федеральных и областных властей. С этим необходимо мириться. Местные налоги вряд ли могут как-то повлиять на существующее положение. Тем не менее при разумной законодательной базе, при четкой организации сбора средств и действием контроле местные налоги могут стать существенным источником пополнения городского бюджета.

Д. ПЕТУХОВ.

ЭХ, НАЛОГИ!

как взимание налогов с фирм, головное предприятие которой находится в Москве или Волгограде, а здесь, в Североморске, только филиал («Хоппер-инвест», «РДС»). У населения собираются огромные суммы и перекачиваются в центральное отделение фирмы, а местный бюджет не поступает ни копейки.

Впрочем, если оглянуться и на собственные предприятия и организации, то при детальном рассмотрении выясняется, что взимать с них денежные отчисления в полной мере очень и очень трудно. Во-первых, многие из них просто неплатежеспособны, а во-вторых... Не будем лукавить, практически в любой коммерческой фирме ведется двойная, а то и тройная бухгалтерия. Доказать это практически невозможно, но последствия такого положения — явно. При огромном количестве достаточно присуствующих компаний, отчисления в местный бюджет

колько ловчить и нарушать все равно приходится, от налоговых служб уплачиваются значительно большие суммы, чем в том случае, если бы сборы оказались более щадящими.

11 различных видов налогов применяются сейчас в Североморске. Из них действительно доходными следует признать лишь 2–3. По остальным — поступления настолько незначительны, что затраты на сбор превышают саму собранную сумму. Спрашивается, зачем город городить? К тому же количество статей налогообложения приводит к путанице, от которой страдают как бухгалтерии предприятий, так и налоговые инспекторы. Как заметил один известный североморский предприниматель, если федеральные налоги еще можно терпеть, то уж местные... Никогда не знаешь, за что еще не заплатил, «с какой стороны на этот раз свалится кирпич на голову».

Экономика Североморска в марте громких сюрпризов не принесла. Правда, «область» посадила город на скучный финансовый паск, отчего обратились в прах финансовые планы и сметы некоторых организаций; лопнул пяток-другой частных коммерческих предприятий, повышались цены, но в целом на обшарпанном фасаде местного экономического благополучия новых трещин мы не увидели.

Как-то незаметно, видимо, уж потому, что факт не афишировался, промелькнула в поле всеобщего внимания бесхитростная операция: ГПП ВКХ, проще говоря, «Водоканал» взял в банке кредит, 306 миллионов рублей. Вы спросите, что же в этом чрезвычайного: вон СПТС, считай, живет на кредитах. Увы, ЧП произошло.

Более того, городское коммунальное хозяйство «вышло из пламени», преобразившись. На уроках аварии выросла стальная система профилактики нештатных ситуаций, были продублированы вводы по воде и электроэнергии практически на всех объектах, связанных с подачей воды и тепла, удалось повысить надежность едва ли не всех систем жизнеобеспечения города, выполнить огромный объем ремонтных работ.

Я говорю об этом не для того, чтобы расшевелить воображение читателей воспоминаниями о драматических событиях недавнего прошлого. Просто подумалось: слава Богу, что беда минует нас сегодня, потому что при нынешних материальных возможностях города и наших псевдосамостоятельных коммунальных под-

документе. Судя по тому, что произошло, прямо из закона вытекает право потребителя не принимать предлагаемой ему калькуляции услуг. Например, если я правильно понял, МИС может, да и не только МИС, посчитать завышенным фонд оплаты труда ВКХ и на этом основании «срезать» платеж, а то и вовсе проигнорировать его.

Повода для саркастической улыбки нет, ибо, например, в постановлении областной администрации за № 16 от 13 января 1995 года п. 5.2. прямо говорится: «При утверждении тарифов на коммунальные услуги и благоустройство фонд оплаты труда предприятий, оказывающих данные виды услуг (работ), закладывается в размере, не превышающем облагаемый налогом на прибыль уровень». Заглянем в постановление Правительства РФ от 25

и подлинную гражданскую зрелость. Что и говорить, подустали мы от обязанностей считаться с возможностями государства ли, отрасли ли, ведомства. Хочется, чтобы было наоборот, чтобы все эти инстанции, высокие и не очень, считались с нашими интересами, входили в наше положение.

Но как это ни парадоксально, именно сегодня всем нам необходимо извлечь из запасников сознания былой наивы.

Надо дать возможность, в частности, нашим коммунальным службам встать на ноги, опираясь на почву нынешних экономических реальностей. Ценами на услуги и товары сегодня недовольны все потребители. Кстати, мы понимаем, что их адская пляска — лишь отражение несовершенства отдельных частей общегосударственного экономического механизма. Но, согласитесь, тому же «Водоканалу» некуда упрятать свои расходы, кроме как в цену. Вот и проценты за кредит в 300 миллионов рублей улягаются туда же. Коммунальная сфера в прошлом была нищей, а ныне она просто бедствует. Потому ветшают инженерные сети, жилье, не убираются дворы и лестничные площадки, текут крыши: печальные подробности нашего быта сразу и не перечислишь. Нет денег у коммунальщиков, и никаких иных резервов, кроме наших с вами средств, передаваемых в качестве платежей, скажем, в касу того же «Водоканала», тоже не предвидится. Это яснее ясного. Хорошо бы платить меньше, но в итоге нам не будет лучше.

Объективная причина у нынешних финансовых неурядиц «Водоканала», в общем-то, стандартна: у потребителей второй группы (военные, муниципальные учреждения и организации) нет денег. На 21 февраля долг составляет 1154105158 рублей. Но эта «трудность», если приглядеться, сиюминутная: сегодня денег нет, завтра — есть. Как бы там ни было, рано или поздно бюджетные недуги будут преодолены. Роковое значение для всей системы платных коммунальных услуг может иметь... зависимость существующей практики формирования тарифов.

Мало кто знает, что не так давно морская инженерная служба одержала внушительную «победу» над «Водоканалом». Несмотря на то, что кавычек в моей корреспонденции более чем достаточно, я позволю себе слово «победа» употребить весьма условно, ибо одержанный МИСом результат — это отнюдь не парадный финиш, а повод для серьезных размышлений и точка отсчета в полосе, как мне кажется, полной утраты стабильности в таком деликатном деле, как механизм формирования доходов североморских коммунальных служб.

Что же произошло? Флотские эксплуатационники подвергли сомнению обоснованность счетов, выставленных МИСу «Водоканалом». Сначала в арбитражном суде, а затем в кассационной комиссии состоялось два разбирательства. Чем закончились заседания, уже говорилось. Специалист МИС Л. Манжосова, а она представляла интересы этой организации на процессе и слушаниях, удовлетворена уже тем, что теперь МИС будет платить «Водоканалу» меньше. Но для оценки перспектив взаимоотношений производителей услуг и МИС как потребителя важно другое. Практически возник прецедент: потребитель отозвал право рассчитываться с производителем услуг ТОЛЬКО ПО СОГЛАСОВАННЫМ ТАРИФАМ.

Примечательно, что высокие судебные инстанции, вынося решение в пользу МИС, руководствовались Законом «О предприятиях и предпринимательской деятельности», то есть базировались на фундаментальном законодательном акте, а не на ведомственном

января 1994 года, в нем этот уровень определен в шесть минимальных заработных плат. Желающие могут подсчитать самостоятельно, сколько должен получать работник «Водоканала», твердо следуя этим указаниям. Примерно в два раза меньше, чем сегодня. Но дело даже не в этом. Заработка плата в структуре расходов ВКХ занимает менее 30 процентов, все прочие — это расходы, связанные с содержанием коммуникаций и техники, приобретением материалов, взаиморасчетами и т. п. Кстати, не совсем ясно, на чем контрагент будет основывать свое недоверие калькуляции? Вероятно, «Водоканал» обязует представлять каждому потребителю воды полный пакет экономической документации предприятия. Так сказать, для товарищеской экспертизы.

Как у всякого нормального человека в связи с упомянутым выше, у меня возникает вопрос: а как быть с дифференциацией в оплате услуг «Водоканала»?

К примеру, с льготными ценами на воду для населения города, значительная часть которого представлена военнослужащими и членами их семей? Не говорю уж о пенсионерах, в том числе и пенсионерах Министерства обороны (в совокупности — почти 10 тысяч человек). МИС будет платить меньше, что ж, хорошо, но при этом летят в тартарары сложившаяся система поддержания щадящих платежей. (В принципе постановлением Роскомсвязи от 31.12.92 г. за 1068 она давно уже отменена. По недоразумению).

Если кто-либо поймет автора таким образом, будто бы он пытается бросить тень на решение суда или уважаемую эксплуатационную флотскую службу, то сразу скажу: таких целей не преследую. Куда как важнее показать читателю и, разумеется, управляемым высоких рангов, поскольку взаимосвязаны интересы партнеров, связанных на коммунальные услуги. Существующие институты самообеспечения Североморска при всей их некомплексности и, я бы сказал, двусмысленности вполне заслуживают того, чтобы беречь их и сохранять. Ситуация позволяет соблюсти частную выгоду в деловом партнерстве, но всегда желательно видеть: за чей счет. Потому как «на кругу» выходят — он у нас всех — общий.

Так уж сложилась наша жизнь, что человек, тот самый «простой советский», постоянно обзан был «ходить в положение» страны, региона, города, ведомства. Причем если вы помните, способность «мыслить эпохой» олицетворяла собой высокую сознательность

Д. ПЕТУХОВ.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Эстафета сквозь непогоду

В поселке Раикоски, на стыке границ России, Норвегии и Финляндии встретились участники двух миротворческих акций — эстафеты Победы, стартовавшей в начале марта из Мурманска, и «Лыжни дружбы-95». Лыжники из разных стран тепло приветствовали друг друга.

Эстафета Победы посетила Печенги, Линнхамари, Заполярный, Никель. Под сильным ветром прошел митинг, посвященный памяти участников Великой Отечественной войны, в Никеле. Чем ближе юбилей Победы, тем активнее включается в подготовку к юбилею молодежь Кольского полуострова.

«Мурманский вестник».

Искусство вновь ходит в подвалы

Владельцы мурманской коммерческой галереи «Соловей» открыли экспозицию «Корни логарифмов». Это первая выставка после полугодового перерыва, вызванного потерей помещения. Начав оригинальным наименованием выставки, ее организаторы решили быть оригинальными до конца. Образы современной живописи экспонируются... в подвале, который похож на все другие подвалы Мурманска. Администрацию «Соловей» это не удручит. Ведь теперь подвал станет постоянным пристанищем галерей, потому в самое ближайшее время здесь развернется полноценный ремонт.

Как с «баксами»?.. говорят, нормально

«Самопальные» доллары, марки, кроны в прошлом году практически не попадали в поле зрения мурманской милиции, не зарегистрированы ни одного заявления граждан по поводу фальшивых денег. Такой факт привел на брифинге для местных журналистов В. Милюнова, начальника одного из подразделений УВД. А вот незаконный оборот валюты имеет место. В 1994 году было проведено порядка 150 рейдов, которые выявили немало нарушений законодательства в этой сфере.

«Полярная правда».

Газ и нефть на Мурмане: вред или польза?

В Мурманске закончилась международная научная конференция «Экологические исследования щельфа Баренцева и Карского морей в районах нефтегазовых месторождений». В работе конференции приняли участие более 100 отечественных и 12 зарубежных специалистов. Важное место в работе конференции заняли вопросы создания в Арктике централизованного и надежного экологического мониторинга, то есть постоянного контроля за состоянием природной среды. Как известно, у идеи освоения Штокмановского и Пряжалинского нефтяных месторождений есть не только сторонники, но и противники.

Всего за месяц

За минувший месяц 103 жителя Мурманской области заразились сифилисом, 855 — чесоткой, 431 — краснушкой, 125 — получили грипп, а 154 — пострадали от укусов животных.

«Вечерний Мурманск».



—ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ—

Сталин был не первым

Интересную подробность сообщила «Комсомолка». Перед началом агрессии 1941 года главное имперское управление безопасности СС подготовило специальные разыскные списки тех лиц, которые подлежали немедленному аресту в случае захвата крупных советских городов, в том числе

Москвы. Список по СССР был довольно объемистым: именная часть 212 страниц и «адресная» — 71 страница. Упоминались даже газеты и журналы, которые предполагалось закрыть. Примечательно, что в именном списке, где значились 5256 имен, Сталин значился под номером Д-147.

Зато мы делаем ракеты...

Степень радиационной загрязненности закрытого города Челябинск-65, в котором расположено печально известное предприятие «Маяк», превышает чернобыльский выброс. Такой факт обнародовал в интервью агентству «Киодо Цусин» бывший советник Президента России по вопросам окружающей среды академик А. Яблков. По мнению академика, самая большая тревога — это заражен-

ность грунтовых вод. Через определенное время через Тобол и Обь эти «брьи» достигнут Баренцева моря. Тяжело заражен отходами и Енисей. Его «запачкал» другой закрытый город, Красноярск-26, в котором расположено предприятие «Енисей». Кстати, директор «Енисея» Романов — один из претендентов на пост премьера от ВПК, его кандидатуру поддерживает КПРФ.

А сторож спал...

Прибывшие в Чимкент ученики Южно-Казахстанского филиала Академии наук Казахстана с восторгом констатировали, что неизвестный предмет, пробивший крышу малого предприятия «Олбис», является... железо-никелевым метеоритом. Весил космический посланец примерно полтора килограмма. Зафиксирован и размер отверстия в кровле — 20 сантиметров ди-

метром.

Примечательно в этой истории то обстоятельство, что в ночь падения метеорита в помещении фирмы находился сторож, который благополучно спал и был разбужен только необычным шумом, вызванным падением небесного гостя. Так что если бы «Олбис» навестил опытный грабитель, он мог бы не беспокоиться за свою безопасность.

Вор-изобретатель

Криминалисты Санкт-Петербурга до сих пор удивляются смекалке 25-летнего главаря воровской шайки, который, не имея специального образования, умудрился сконструировать уникальный прибор, способный отключать любую сигнализацию. За два года группа совершила 40 краж. В об-

ществлении преступных замыслов, отправлено на экспертизу.

Как отдыхают «звезды»

Как сообщила газета «Московский комсомолец», не так давно Алла Борисовна Пугачева и Филипп Киркоров побывали на Канарских островах. Сообщается подробности. Филипп отсыпался до полуночи в гостинице, а Алла по утрам в одиночестве плеска-

лась в бассейне. Затем чета отправилась в Германию, где у Филиппа состоялись большие гастроли. Алла Борисовна возвратилась в Москву. Вскоре сюда прибыл и Филипп, который 11–12 марта выступил на Суперфестивале в Кремле.

Будьте свидетелями!

В Москве на станции метро Полянка работники милиции задержали 37-летнего плотника одной из коммерческих структур, который в поездке подземки, сняв штаны, требовал от пассажиров подтвердить его мужскую состоятельность. В искреннем признании работникам правоохранительных органов плотник сообщил, что накануне женился, но первая брачная ночь, по

его мнению, не удалась. Раздосадованный новобрачный, немного выпив, решил воззвать к общественному мнению, которое, однако, осталось равнодушным к сексуальным проблемам молодожена. Если бы не две девушки, которые сочли себя оскорбленными и вызвали милицию, кататься бы плотнику по колычу до конца дня.

Смерть в бетономешалке

Трагедия произошла в Клину. 44-летний безработный покончил с собой, бросившись в глиномеситель на территории завода «Стройдеталь». По некоторым данным, самоубийство было вызвано твер-

дым решением несчастного уйти из жизни после смерти любой жены. Первая попытка покончить с собой не удалась; он решился на вторую, избрав едва ли не самый ужасный способ самоубийства.

КРЕВЕТКИ С БОРОДОЙ

Оказывается, Фидель

Пристрастие Фиделя Кастро к рыбалке хорошо известно. Но мало кто знает, что главное хобби лидера кубинской революции — кулинария. Оказывается, после рыбалки легендарный герой Монкада, засучив рукава, сам готовил своим именитым гостям блюда из выловленных им креветок и лангустов. Вождь кубинцев в этом деле остается до сих пор непревзойденным.

О пристрастии Фиделя Кастро к стряпне в особенности к блюдам из даров моря поведает миру один из лучших кубинских поваров Хильберто Смит в своей автобиографической книге, которая скоро выйдет в свет. Хильберто «достался» режиму Фиделя Кастро в наследство от свергнутого им диктатора Батисты. Хорошо известно, что политики прихо-

дят и уходят, а повара остаются. После бегства Батисты с Кубы Хильберто остался на острове, но не изменил своей привычки служить, но не прислуживать сильным мира сего. Он, например, в свое время не согласился на уговоры бывшего диктатора Батисты быть его личным поваром. Отверг Хильберто и аналогичное предложение Кастро, предпочтя работать в дорогих ресторанах Гаваны: подальше от власти, но поближе к духовке.

Сегодня известный кубинский кулинар является вице-президентом Всемирной федерации поваров. Его блюдами лакомились король Испании Хуан Карлос, президент Франции Франсуа Миттеран и СССР Михаил Горбачев, Сальвадор Альенде и Никита Хрущев...

Что же думает знаменитый шеф-повар о своем «коллеге» — Кастро? Для начала он признает кулинарные таланты лидера кубинской революции. Считает, что лучше всего у Фиделя получаются блюда из креветок и лангустов, но, перед его супом из морской рыбы и ракушек снимает поварской колпак: объединение! Отмечает, что лидер кубинской революции неплохо удаются также инюшка по-американски и черепаший суп.

Соперничество между вождем кубинцев и Хильберто Смитом никогда не выходило за рамки кулинарного искусства. Политику шеф-повар всегда оставлял Фиделю Кастро на десерт — и не ошибся. Тут кубинскому лидеру нет равных.

Эдуард Успенский «прикончил»

«Чебурашку»

решение — сняли конфеты с производства.

Впрочем, взамен москвичи скоро получат новый сорт — «Ванька-встанька», по вкусу схожий с «Чебурашкой». Но на сей раз, чтобы вновь не попасть впросак, промышленники предварительно удостоверились, что это название еще не использовала ни одна кондитерская фабрика, и никто не будет обвинять их в пла-гiate.

Долгая тяжба между детским писателем Эдуардом Успенским и кондитерской фабрикой «Красный Октябрь», на конец, завершилась. Причем не в пользу производителей сладостей. Как рассказали на фабрике, популярный среди москвичей сорт конфет «Чебурашка» пришло снять с производства.

Напомним, что несколько месяцев назад Успенский неожиданно выдвинул серьезные

Ее звали Гала

В 1982 году скончалась Гала, женщина, оставившая след в истории мировой поэзии и живописи. Она была женой нескольких великих людей, в том числе Сальвадора Дали, который называл эту женщину своим гением и победоносной богиней. Настоящее имя и фамилия Гала — Елена Дмитриевна Дьяконова. Псевдонимом она обзавелась после первого замужества, став женой начинающего поэта Эжена Греенеля, позднее получившего известность как Поль Элюар. Стихи Элюара, посвященные Гале, считаются одними из лучших во французской лирике. Французская писательница Доминик Бона издала книгу, посвященную Дьяконовой — Гале, которая только что вышла в издательстве «Фламмарон».

Бот это продукт!

Впрочем, продукт — обычный хлеб. Его особенность тем не менее делает его совершенно уникальным. Дело в том, что хлеб фирмы «Хомис», выпекаемый в городе Аликанте, не черствует... по крайней мере два первых года. Рецептуру хлеба долго-жителя разработал научный центр фирмы под руководством Петро Галиана. Разумеется, нашим читателям это имя ничего не говорит. Но, согласитесь, имеет смысл запомнить имя человека, который способен воистину делать чудеса. Кстати, «Хомис» недавно наладил выпуск бисквитов, которые не твердеют и не разлагаются также в течение двух лет.

Рекорд императрицы

Супруга покойного японского императора Хирохито отмечает 92-ю годовщину ее дня рождения. Она — самая старая императрица за всю историю Японии. Мать нынешнего императора Акихито отпраздновала день рождения скромно, тем более, что накануне слегка простудилась. Она вышла замуж за Хирохито в 1924 году, муж ее умер в возрасте 87 лет.

Министр задержал грабителей

Это произошло в США. Двое

подростков грабили уличного торговца часами неподалеку от Белого дома. В это время из парикмахерской, расположенной неподалеку, вышел министр жилищного строительства и городского развития Г. Сиснерос. Он мгновенно оценил ситуацию и бросился в погоню за воришками. Он гнал их на протяжении двух аллей и двух улиц, настиг и передал полиции. «Каким бы я был гражданином и членом правительства, если бы не попытался поймать их», — заявил 47-летний Сиснерос.

Бокс — дело женское

Шесть раундов длился поединок немки Регины Хамлиш и Пауле Морейре из Португалии на профессиональном турнире в Вене. Победила Хамлиш, но по очкам, хотя любит завершать встречи по-каутом. Она — чемпионка Европы по боксу среди женщин. Кстати, все большее число представительниц прекрасного пола пробует свои силы в традиционно мужских видах спорта. Некоторые обозреватели предполагают, что уже в начале будущего века грань между «мужскими» и «женскими» видами спорта будет стерта окончательно.

Не пережил краха

Повесился немецкий предприниматель Вольфрам Хатезауль, глава фирмы «Пи энд Эм». Он был хорошо известен в деловых и политических кругах, в том числе и активным содействием дипломатическим миссиям бывшего Президента СССР М. Горбачева. В частности, чета Хатезаулей брала на себя дорогостоящие визиты Михаила Сергеевича в Германию, оплачивала пятизначные счета отелей, финансировала оперу «Горбачев». Кстати, Михаил Сергеевич не приехал на премьеру, на чем меценат потерял 200 тысяч марок. Прогорела «Пи энд Эм» на строительстве крупного консультационного центра для российских политиков и бизнесменов.

Кампания не согласен

Жители города Кампана из бразильского штата Сан-Паулу обратились в штаб-кварти-

ру фирмы, издающей Кинг рекордов Гиннесса, с протестом. Они считают, что старейшим человеком планеты является не 120-летняя француженка Жанна Кальман, как о том объявлено недавно, а их землячка, самая пожилая женщина Бразилии, Мария Да Карму Жерониму. Торжественной мессой в церкви и большим праздничным тортом жители городка отметили 124-ю годовщину со дня рождения старушки. Виновница торжества с удовольствием выпила за свое здоровье. «Я счастлива, что столько друзей и знакомых пришло на мой день рождения», — сказала она.

Скончался И. Галили

Это имя хорошо известно многим в мире. Иеразиль Галили — конструктор известного в Израиле автомата, носящего его имя, соавтор популярного «Узи». Его называли в определенных кругах не иначе, как «ружейный папа». И вот Ассошиэйтед Пресс распространяло печальную весть. Иеразиль Галили скончался в возрасте 72 лет в Израиле, «ожидая очереди в местной клинике».

Луна-то греет

Американские учёные из штата Аризона сделали потрясающее открытие. Когда наступает полнолуние, температура воздуха на Земле повышается на две сотни градусов. Датчики засекли, что при полной луне ночное светило отправляет на Землю около 0,0102 ватта тепловой энергии, как бы делится тем, что само получает в этот момент от Солнца.

Мотоцикл на свалке

Что можно найти в мусорной куче? Самое циничное — пустую бутылку, скажете вы. А вот в Бразилии 54-летний ремесленник Наталисиу да Сильва, отправившись на городскую свалку в поисках металломолота, нашел новый импортный водный мотоцикл японской фирмы «Ямаха», который на местном рынке стоит 15 тысяч долларов.

Полное подготовлено по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ВАС, АВТОЛЮБИТЕЛИ!

557. Североморская автошкола РОСТО (ДОСААФ) продолжает комплектование учебных групп водителей транспортных средств:

- категории «В» на машинах автошколы и личных машинах [стоимость на личных машинах 500 тыс. рублей];
- категории «А» (мотоцикл);
- категории «С», «Е», «Д».

Обучение по полной программе, цены самые низкие в городе.

ПРИГЛАШАЮТ ЗА ПОКУПКАМИ

545. Компания «Гриф» предлагает в широком ассортименте аппаратуру «ПАНАСОНИК» по низким ценам.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

565. К сведению организаций, предпринимателей и частных лиц!

Североморское АТП производит следующие виды работ и услуг:

- техническое обслуживание и ремонт автомобилей и автобусов марки: ГАЗ-52, ГАЗ-53, ГАЗ-66, ГАЗ-3307, ЗИЛ-130, ЗИЛ-431410, ЗИЛ-ММЗ-555, ЛАЗ-695, ЛАЗ-697, ЛАЗ-699, ЛИАЗ-677, ПАЗ-672, ПАЗ-3205;
- буксировку автомобилей в пределах области;
- ремонт и опрессовку радиаторов автомобилей всех марок;
- зарядку, техническое обслуживание и ремонт аккумуляторов;
- вулканизацию автокамер;
- расчистку территорий трактором К-701.

Обр. по адресу: г. Североморск, Мурманское шоссе, 5-я, тел. 2-12-96, 2-15-97.

ПРИГЛАШАЕТ «АМПИР»

394. Магазин строительных материалов ТОО «Ампир» предлагает следующие товары: ДВП, ДСП, фанеру, альбастр, клей ПВА, цемент, кафельную плитку, светильники, рубероид, пенополистерол, унитазы, листовую жесткость, дверные блоки ДГ 21-9.

Наш адрес: Мурманск, пр. Кольский, 110-я [остановка «Автопарк»].

Режим работы: с 10.00 до 18.00;

перерыв с 13.00 до 14.00;

суббота: с 10.00 до 15.00;

выходной — воскресенье.

Тел. 23-06-64.

ПРИГЛАШАЕТ «ЮНОНА»

490. Фирма «ЮНОНА» реализует оптом, различными партиями: зубную пасту пр-ва Болгарии, Индии — Колмант, Колмед, Экстрадент Ф, Фреш ап, Радомет — от 1200, Амиго — от 1500, Добрый вечер [105 г.] — от 1600, Фрутти — от 1800, а также крем для бритья [Индия] — от 1800, шампунь 1 л. [Франция] — от 6000, пена для ванн 1 л [Франция] — от 7000, соль для ванн 1,3 кг [Франция] — от 17400, мыло туалетное [Индонезия] — от 1500.

Тел. 7-34-12.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

560. Городской Дом творчества и ремесел приглашает слушателей на платное обучение в ШКОЛУ РЕМЕСЕЛ по направлениям:

- косметолог-визажист [специалист по декоративной косметике]. Мастер-специалист Московской школы русской косметики научит вас основным принципам ухода за кожей, макияжу, поможет создать собственный имидж;
- косметический массаж;
- сам себе косметолог — для старшеклассников в дни школьных каникул мастер-специалист даст знания по уходу за кожей подростков, искусству макияжа, поможет создать собственный имидж;
- художник-оформитель;
- роспись по дереву;
- машинное вязание;
- скорняжное ремесло;
- парикмахер-универсал;
- резьба по дереву;
- машинная вышивка;
- массажист;
- стрижка пуделя.

По окончании учебы Школа Ремесел выдает квалифицированный сертификат. Начало занятий по мере комплектования групп.

Требуется на работу ведущий экономист отдела культуры.

Справки по тел. 3-12-07, с 9 до 18 часов.

Адрес: ул. Авиаторов, 2, кв. 1.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

559. АО «Мурманэлектросвязь» сообщает, что с 1 марта 1995 года увеличиваются тарифы за услуги, предоставляемые местными телефонными сетями. Абонементная плата за пользование основным телефоном будет составлять:

— для населения — 10 тыс. рублей в месяц, для бюджетных организаций — 53200 рублей, для хозрасчетных организаций — 84 тыс. рублей.

Установка основного телефонного аппарата соответственно будет стоить: 500 тыс. рублей, 700 тысяч рублей, 2 млн. 500 тыс. рублей.

Коммерческая установка для населения — 1 млн. 500 тыс. рублей.

Стоймость других услуг местной телефонной сети можно уточнить по телефону 2-15-02.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

С 1 марта 1995 года уменьшены тарифы между промежуточными пунктами на протяжении всего маршрута «г. Североморск — Мурманск — Экспресс».

ПОСЕТИТЕ НОВЫЙ РЫНОК

558. Магазин № 16 военторга открывает крытый, теплый вещевой рынок. Для продавцов всех форм собственности оборудованы удобные торговые места. Магазин имеет хорошие подъездные пути, стоянку для автомобилей.

Рынок начнет работу 18 марта по адресу: ул. Адмирала Сизова, 2. За справками обр. по тел. 7-52-54.

Продам

1-комн. кв. по ул. Морской, 10, после ремонта.

Тел. 7-79-60, после 19 часов.

509. 2-комн. приват. кв., 27 кв. м, с тел. по ул. Флотских строителей, 6, кв. 2.

Тел. 2-05-92.

521. 2-комн. приват. кв. общ. пл. 53 кв. м, улучш. план., 5/9, длины кор., 2 больн. клад., застекл. лоджия.

Обр. ул. Инженерная, 7, кв. 110.

522. 2-комн. кв., 2-й этаж по ул. Сафонова.

Обр. п. Росляково-1, ул. Заводская, 2, кв. 3, с 20 до 22 часов.

523. 2-комн. кв., жил. пл. 27,7 кв. м, комнаты смежн.

Обр. ул. Сгибнева, 2, кв. 47.

524. 1-комн. кв., жил. пл. 17 кв. м.

Обр. ул. Сафонова, 22, кв. 64.

544. Стенку 5-секц., новая, 4-х створчатый шкаф с антрес., дешево.

Обр. ул. Фл. строителей, 5—42.

526. Гараж на ул. Инженерной, недорого.

Обр. ул. Падорина, 29, кв. 28, с 19 до 21 часа.

512. Срочно. 3-комн. кв. в центре Североморска.

Тел. 7-33-12, после 20 часов.

513. 2-комн. кв., приват., в центре Североморска.

Тел. 2-23-21.

511. 1—2-комн. кв.

Тел. 2-36-26, после 19 часов.

514. 3-комн. кв. по ул. Сафонова, пл. 10. ТВ приставка «Сега» с катриджами, новая.

Тел. 7-53-39.

510. А/м ВАЗ-2105, 1983 г. в., в 1993 году привезен из Франции, растаможен, цвет «кофе с молоком», в отл. техн. сост.

Тел. 3-11-93.

Меню

2-комнатную квартиру в азиатском доме на 1-комнатную в комнату.

Тел. 3-27-59, в любое время.

3-комн. на ул. Кирова на 1-комн. и 2-комн.

Тел. 2-10-57, с 19—20 часов.

441. Саманный дом без удобств, 65 км от Анапы, 7 км от Крымска, 25 соток земли, виноградник, фруктовые деревья, водохранилище, на квартиру в Североморске, Росляково или продам за 20 млн. руб.

Обр. Росляково-1, Североморское ш., 7-106, Виктору Сергеевичу.

529. 1-комн. кв. по ул. Корабельной на ВАЗ не старше 4 лет не аварийный или продам.

Тел. 3-15-13, с 10 до 22 часов.

Куплю

532. Книжные полки, пр-ва Чехо-Словакия.

Тел. 7-14-74, после 19 часов.

Разное

473. Перевозку грузы, дом. вещи, ЗИЛ-130.

Тел. 2-25-64.

520. Ремонт бытовых холодильников с гарантией. Монтаж, ремонт, эксплуатация торгового холодильного оборудования.

Тел. 2-12-27.

563. Производится ремонт бытовых швейных машин из дома мастером высокой квалификации, имеются запчасти.

Тел. 2-38-95.

531. Ремонт телевизоров, установка декодеров на дому за квадратика.

Тел. 2-54-20.

Ремонт сантехники, пробника канализации, сварочные работы на дому.

Тел. 7-84-49, после 17 часов.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

550. Североморский узел электросвязи сообщает, что в связи с проведением работ по подключению абонентов АТС-7 и АТС-2 к автоматической междугородной станции г. Мурманска с 15 марта 1995 г. будет изменена нумерация телефонов, первые три цифры которых начинаются 715 и 716. Вместо 715XX следует набирать 792XX, а вместо 716XX—793XX, две последние цифры останутся без изменения.

С 23 марта 1995 года и до окончания работ у абонентов АТС-2, 3, 7 будет отключен автоматический набор телефонов г. Мурманска [«восьмерка»]. Соединение разговоров с Мурманском будет осуществлять междугородная станция, телефон «07».

ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

467. Дому торговли ЛТД срочно требуется главный бухгалтер. Тел. 7-87-47.

Аукционы и конкурс

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Североморска ПРОВОДИТ 24 марта 1995 года в актовом зале администрации (ул. Ломоносова, 4) в 15 часов:

I. КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА АРЕНДУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА С ПРАВОМ ВЫКУПА В СОБСТВЕННОСТЬ:

Лот № 1. Продажа права аренды нежилого помещения под магазин. Общая площадь 153,9 кв. м, 1-й этаж жилого дома в г. Североморске по ул. Сафонова, д. 26. Стартовая цена 24,1 млн. рублей.

Условия конкурса:

1. Сохранение торгового профиля, обслуживание новобрачных.
2. Трудоустройство работников магазина — 2 человека.

Лот № 2. Продажа права аренды нежилого помещения под магазин. Общая площадь 107,6 кв. м, 1-й этаж жилого дома в г. Североморске по ул. Комсомольская, д. 19. Стартовая цена 12,6 млн. рублей.

Условия конкурса:

1. Сохранение торгового профиля.
2. Трудоустройство работников магазина — 2 человека.

II. АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА АРЕНДУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА С ПРАВОМ ВЫКУПА В СОБСТВЕННОСТЬ:

Лот № 1. Продажа права аренды нежилого помещения. Общая площадь 223,8 кв. м по ул. Сафонова, д. 15. Стартовая цена 35 млн. рублей.

III. АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЯ

Будет представлен:

Лот № 1. Автомобиль марки ГАЗ-66 (фургон), год выпуска 1991. Стартовая цена 3,5 млн. рублей.

Заявки для участия в конкурсе и аукционах принимаются до 23 марта 1995 года до 15 часов.

Бланки заявок и информацию о подаче документов можно получить в комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: ул. Ломоносова, д. 4, кабинет 58.

Контактный телефон: 7-25-87.

ПРОДАЕТСЯ ПРЕДПРИЯТИЕ

540. Продам предприятие ТОО с печатью, р/счетом, без долгов. Обращаться: ул. Падорина, 25, кв. 35.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Продам

Продам 1-комн. кв. по ул. Полярной, 2 этаж, балкон застекленный, паркет, линолеум, 2300 СКВ. Гараж с местом на Восточной, 1000 СКВ.

Тел. 2-55-85.

517. Шенков английского кокер-спаниеля, рыжих.

Тел. 7-87-61, 15 до 17 часов, в рабочие дни или ул. Сизова, 6, кв. 6, после 18 часов.

507. Стенку «Гаврош» в упаковке.

Тел. 2-16-04, после 19 часов.

508. Мурманский клуб служебного собаководства реализует перспективных высокопородных щенков ризеншнауцера.

Тел. 7-02-87, 7-53-32, до 17 часов, тел. в Мурманске 2-31-34.

558. 1-комн. кв., стенку, кор. а/м 2141, 1991 г. в.

Тел. 7-27-13.

556. Детскую кроватку, дерево.

Тел. 7-46-78.

553. 2-комн. кв., 28 кв. м, стенку «Вереск», новую, цена по договору.

Обр. ул. Падорина, 25, кв. 35, в любое время.

552. 2-комн. кв. «хрущ», 27,8 кв. м в центре Североморска за 3200 долл.

Обр. ул. Сафонова, 22, кв. 59, строго с 19 до 21 часа.

555. Отличную 2-комн. кв. по ул. Морской, 31 кв. м, 2-й этаж, паркет, телефон.

Тел. 7-53-40.

551. 1-комн., 2-комн. кв., бетонный гараж.

Тел. 7-03-21.

547. Недорого гараж по ул. Инженерной, стенку 6/у.

Тел. 7-50-01.

546. Детскую кровать, стул, залог, дете, питан, приданое для новорожд., обувь дет. до 12 р., б/у, дет. пуховик 30 р.

Обр. ул. Сгибнева, 11, кв. 75.

543. А/м джип «АРО», 86 г. в., растаможен, денево.

Тел. 7-31-90.

541. Кожаное пальто на меху, женское, 50 р.

Тел. 7-54-21.

537. Комнату в 2-комн. кв., один сосед.

Тел. 7-34-58.

561. Срочно, 1-комн. кв.

Тел. 7-77-07, в любое время.

562. 1-комн. кв., 18 кв. м, 3-й этаж.

Обр. ул. Сафонова, 2, кв. 45.

592. Жилой дом с участком 0,15 га под дачу в Ярославской обл. Понехонском р-не.

Тел. 3-23-48.

589. 1-комн. приват. кв. 40 кв. м, 2/9 застекл., лоджия, возможно с мебелью.

Обр. ул. Корабельная, 6, кв. 41, после 18:30.

591. 2-комн. кв., 10-й этаж, лоджия.

Обр. ул. Дуншнова, 8, кор. 8, кв. 54, после 18 часов.

599. 1-комн. кв. 18,6 кв. м, 1-й этаж по ул. Сизова, 16, ванну б/у.

Тел. по средн. 7-93-26, после 19 часов.

597. 21023, недорого, 83 г. в., 2108, 1986 г. в.

Обр. ул. Гаджиева, 9, кв. 39.

596. Гараж в автогородке.

Тел. 3-16-34, после 17 часов.

595. ВАЗ-21013, 81 г. в., в кор. техн. сост. 2000 долл.

Тел. 2-39-25, в любое время.

581. Щенков эрдельтерьера с отл. родословной за умеренную цену.

Тел. 2-47-99, после 19 часов.

585. 1-комн. кв. Тел. 7-70-17, после 19 часов. 587. 2-комн. приват. кв., 2-й этаж.

Тел. 2-23-59.

590. Большой гараж на улице Гаврилова.

Тел. 7-74-02.

571. В м. «Электроиц-12В» в отлич. сост. в/п «Айва», пищущ., музикальный центр, новые, недорого.

Тел. 2-33-94.

566. Гараж, металл, недорого.

Тел. 7-01-05.

570. А/м Фиат-125 груз. вариант, 1987 г. в., 1500 см куб., в отл. техн. сост., срочно.

Тел. 3-10-36.

572. 1-комн. кв. по ул. Колышкина, 2-й этаж, новую стеклу «Калевала», 5 секций.

Обр. ул. Колышкина, 3, кв. 48, с 18 до 20 часов.

573. А/м «Лянча-Призма», 1988 г. в., мотоцикл «Иж-Планета», 1992 г. в.

Тел. 3-26-41.

574. Цветы, ТВ «Юность», Ц-404, диаг. 34 см, двухкассетный, магнитола «ШАРП»-FWAGO, недорого.

Обр. ул. Дуншнова, 16-а, кв. 67, в любое время.

575. ГАЗ-21, ходовая, двигатель ГАЗ-21, ремонт двигателя, февраль 1995 г.

Тел. 3-22-98, 3-24-02.

576. Дом в Крыму, жилая пл. 42 кв. м, полезная пл. 72 км. м. На берегу моря и озера г. Саки.

Тел. 3-22-98.

577. Дорого щенков боксера, родители привозные, отличная родословная, спасите.

Обр. ул. Корабельная, 6, кв. 38, в любое время.

578. Срочно 1-комн. приват. кв., 17 кв. м, на ул. Пионерская, 4/5.

Обр. ул. Гаджиева, 7, кв. 86.

568. А/м ВАЗ-2102 80 г. в. в кор. техн. сост. а/м Фиат-125, 87 г. в., треб., косм. ремонт, обе на ходу, 1-комн. кв. на ул. Сгибнева, 11.

Тел. 2-31-57.

Меняю

548. 2-комн. кв., 27 кв. м, кухня 9 м², балкон, на две 1-комн.

Обр. ул. Комсомольская, д. 18, кв. 60.

542. 2-комн. кв. на 3-комн. кв., приват, с тел.

Тел. 2-03-68.

538. 2-комн. кв., 1/5, 28 кв. м, разд., тел., на комнату и 1-комн. кв., или две комнаты плюс доплата.

Тел. 7-34-58.

564. 2-комн. кв. с тел. и 1-комн. кв. на 3-комн. кв. с тел.

Тел. 7-13-04.

567. Две 2-комн. кв. на 3-4-комн. кв.

Тел. 7-79-77.

579. Нижегородская обл., Городецкий р-н, п. Смольки, благоуст. 1-комн. кв. на квартиру в Североморске.

Тел. 2-15-79, после 19 часов.

594. Комн. 16 кв. м, двое соседей по ул. Сафонова, на 1-